

LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 6.993

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Lunes 13 Agosto 1934



No arrincone su receptor miniatura por su defectuoso funcionamiento, porque tenga alguna avería o porque están sus válvulas fundidas.

Entréguelo a cualquiera de los Representantes Oficiales Philips y, funcionando o no, le abonarán por él 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» 834 para ondas cortas y largas, con el que podrá Vd. disfrutar de la radio con absoluta seguridad, con un gasto ínfimo de corriente y lejos del temor de que el receptor deje de funcionar o se fundan sus válvulas. Es un producto Philips y está garantizado.



PHILIPS A "SUPERINDUCTANCIA"

ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial: Ferretería de Segura, Canalejas 31
Teléfono 153 R.—LORCA. VENTA A PLAZOS

Camino adelante

El caciquismo republicano

La cuestión política local se va haciendo ya tan pesada que está a punto de aburrirnos a todos. A todos sin excepción: A los que aspiran a entrar, a los que están dentro y a los que están en los alrededores. Es decir, al pueblo entero.

¿Y todo por qué? Porque no hay medio de compaginar dos cosas diametralmente opuestas y en absoluto incompatibles: Lo legal y lo ilegal, lo justo y lo injusto.

Se trata de hacer desaparecer el Ayuntamiento actual. Cuantos lo componen, fueron elegidos un día por el pueblo. Para destituir un Ayuntamiento se necesita una razón legal en que apoyarse. ¿Existe? A esta pregunta hay quien contesta diciendo:

—Cuando se quiere, hay razones para todo.

¡Ah! Muy bien. Eso mismo se decía en los viejos y calamitosos tiempos monárquicos. Entonces—decimos los

republicanos con indignación—no había más ley que el *querer*; es decir, la ley del embudo. Pues si al cabo del tiempo tratamos de apelar a tan socorrido recurso, si hoy como ayer nos pasamos por debajo del pie la legalidad, dígame usted qué diferencia hay entre los procedimientos monárquicos y los republicanos.

Aquí se suspendió a un alcalde, ¿no es ésto? Pues bien. La ley dá un término de tiempo para que transcurrido, o se destituya si hay motivo bastante, o se reponga sino lo hay. El tiempo que la ley fija se cumplió con creces y, ni el Alcalde ha sido destituido, que nosotros sepamos, ni repuesto en el cargo. ¿Cómo se explica ésto? Pues burlando la ley. ¡Toma, toma! Eso también se hacía en los tiempos monárquicos.

Aquí ha venido una inspección gubernativa, se ha ins-
truido un expediente, se ha

BANCO HISPANO-AMERICANO

CAJA de AHORROS

Imposiciones 3 1/2 por 100 anual

Tipo máximo autorizado por el Consejo Superior Bancario.

formulado un pliego de cargos y, Alcalde y Ayuntamiento, han contestado en términos precisos y concretos, defendiéndose. Pasan meses y meses y la resolución del asunto no se ve por ninguna parte. ¿Se concibe ésto?

—Hombre, en eso tiene usted razón! Tanto descaro no se tenía antes.

—¡Oh! Y hablábamos y aun rugíamos en contra del caciquismo monárquico? Pues nos estamos luciendo los republicanos. ¡Ea! Hablemos claro, señores míos: ¿de qué se trata aquí?

—Pues de una cosa muy sencilla—nos contestan—. Se trata de renovar el Concejo cuya mayoría es radical socialista y hay que echarla para sustituirla con una mayoría radical, un alcalde radical y una situación radical.

—¡Hola, hola! Pues en los ominosos tiempos monárquicos, Ayuntamientos como el de Valencia y el de Barcelona y el de Málaga tenían y tuvieron muchos años mayoría republicana y alcaldes republicanos y no los echaban.

—Mire usted—nos dicen—este es un pleito entre los radicales y los radicales socialistas.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

HUCHAS

DE CAJA DE AHORROS

Intereses anuales al 3 y 1/2 por 100

—¡Ah! ¡Un pleito! Pues mire usted entre dos que pleitean, la razón no la puede llevar más que uno. ¿Quién la lleva aquí?

—Se quiere que la lleven los radicales.

—¿Y cómo se demuestra que la llevan?

—Pues dándoles la mayoría que solicitan.

—¿Y cómo se dá eso?

—Pues nombrando concejales a quienes ellos quieran.

—¡Demonio! Pues ni la dictadura lo hizo peor. Primo de Rivera, como yo decía el sábado, decretó que los concejales fueran sustituidos por vocales de las Juntas municipales y porque aquí no se respetó ese decreto, sufrió un arresto de tres meses en un castillo el comandante militar de esta plaza. Berenguer sustituyó a los concejales de la dictadura con ex concejales, es decir, con elementos que antes fueron votados por el pueblo. ¿Por qué ahora no se hace así por lo menos?

—Porque los radicales no tienen exconcejales.

—¿Y qué culpa tiene el pueblo y el Gobierno y las leyes y la democracia y la libertad de que los radicales no tengan exconcejales? ¿Pero es que se regalan Ayuntamientos como se puede regalar un juguete?

—Ahí verá usted.

—Lo que yo veo, mi amigo, es que los caciques de ahora son mil millones de veces más caciques tanto arriba como abajo, que aquellos a quienes llamaban caciques ayer.

JUAN DEL PUEBLO

Banco Central

Caja de Ahorros al interés máximo autorizado. Facilitanse huchas metálicas para ahorro a domicilio.

Pensamientos

Para no ser avaro, no basta no tener ambición por lo supérfluo; es preciso también no tener ansiedad por lo necesario, porque, si se tiene, bien pronto lo supérfluo toma aspecto de necesario, a causa de la inestabilidad de las cosas humanas, que hace que nos parezca que nunca tenemos demasiado apoyo.—Bossuet.

Para mantener en nuestro corazón el sentimiento de humanidad y de justicia, no hay nada mejor que disminuir los deseos. Bien pocos hombres hay que con pocos deseos no conserven todas las virtudes del corazón, y hay también muy pocos que con muchos deseos puedan conservarlas.—Confucio.

Las mujeres, temiendo desagradar a los hombres, se pintan la cara con colores ajenos, y en el adulterio que hacen de su cara se ensayan para el adulterio que desean hacer de su persona.—San Ambrosio.

Los hombres que no miran alto tienen que caer, forzosamente, en la abyección.—Kant

No hay flor más hermosa que aquella que da olor, ni mujer mejor estimable que la que huye de falsos pulimentos de belleza.—Madame de Sevigné.

Nota de la Alcaldía

Se ruega a los familiares del recluso en el Manicomio Provincial de Alicante José Sanchez Vidal, de 49 años, hijo de José y Carmen, se presenten en la Secretaría Especial para notificarles noticias urgentes de interés.

PUBLICACIONES

La amenaza silenciosa, por Antony Skene.—*La Novela Aventura*.—Diputación, 211, Barcelona.

Contiene esta novela un nuevo episodio de la ya famosa y popular serie de Sexton Blake. La lucha que durante el desarrollo de la trama ha de sostener el audaz detective contra una banda de «gangsters», hábilmente organizada, cuya sede reside en una casa misteriosa, a la que el vulgo ha rodeado de un ambiente de leyenda y brujería, mantiene viva y latente durante toda la narración la atención del lector y contribuye a aumentar el prestigio que, especialmente, entre los lectores jóvenes goza las aventuras del gran detective londinense.

El anuncio es la base del buen industrial y comerciante, pues quien anuncia se da a conocer y aumenta sus ventas.